
COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE  del  CONSIGLIO  COMUNALE

n. 42  del  26 SETTEMBRE 2022

NOMINA DEL REVISORE DEI CONTI DELLA FONDAZIONE BIBLIOTECA E 
CASA DI CULTURA ACHILLE MARAZZA - ONLUS PER IL QUINQUENNIO 
2022-2027.

Oggetto:

L'anno DUEMILAVENTIDUE addì VENTISEI del mese di SETTEMBRE alle ore  
DICIOTTO E MINUTI SEI, nella sala delle adunanze.

   

Previa osservanza di tutte le formalità prescritte dal D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267, si e' riunito 
il Consiglio Comunale in seduta pubblica, di prima convocazione, con la presenza, ad inizio 
seduta,  dei signori:

Pres.CaricaCognome e Nome Pres.Cognome e Nome Carica

SIBOSSI Sergio SINDACO

SIMORA Maria Beatrice CONSIGLIERE

SIPOLETTI Lorena CONSIGLIERE

SICERUTTI Massimo CONSIGLIERE

SIMEDINA Massimo CONSIGLIERE

SIBERTONA Marco Emilio CONSIGLIERE

SIZANETTA Massimo CONSIGLIERE

SIABBATE Loredana CONSIGLIERE

SILATERZA Luigi CONSIGLIERE

SIMANCA Mariano CONSIGLIERE

SIMOIA Vittorino Gino CONSIGLIERE

NONONNIS Roberto CONSIGLIERE

SIBECCARIA Annalisa CONSIGLIERE

SIBELLONE Nicoletta CONSIGLIERE

SIZANETTA Valentina CONSIGLIERE

SIBIONDELLI Sonia CONSIGLIERE

SIFAGGIANO Roberto Cataldo CONSIGLIERE

Totale Presenti:  16 Totali Assenti:  1

Sono altresì presenti gli Assessori Zanetta Ignazio Stefano, Cerutti Franco, Zanetta Elisa Lucia, 
Valsesia Francesco Carlo, Cristina Anna.
 

Assiste il Segretario Generale Michele Crescentini
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, la signora Annalisa Beccaria nella sua qualità di 
Presidente del Consiglio Comunale ha assunto la presidenza e dichiarata aperta la seduta per la 
trattazione degli argomenti posti all'ordine del giorno tra i quali risulta la deliberazione in oggetto e 
di cui trattasi nel presente verbale, con rinvio, per quanto concerne la discussione, al relativo 
verbale di seduta.



 

 

L’Assessore Valsesia Francesco Carlo relaziona come segue sulla proposta di deliberazione in 

oggetto. 

Premesso che: 

 la Fondazione Biblioteca e Casa di Cultura Achille Marazza – Onlus (d’ora in avanti in 

breve Fondazione “Marazza”) è dotata di proprio Statuto, approvato con atto deliberativo 

del Consiglio di amministrazione dell’ente n. 171 del 12 luglio 2019; 

 l’art. 12 dello Statuto della Fondazione “Marazza” prevede che il Revisore venga nominato 

dal Consiglio comunale tra esperti professionisti nel settore economico, operanti nel 

Comune di Borgomanero o nella Provincia di Novara e rimanga in carica per cinque anni 

rinnovabili, il cui compenso (come disposto dall’art. 9) è determinato annualmente dal 

Consiglio di amministrazione della Fondazione “Marazza”; 

 con deliberazione di Consiglio comunale n. 52 del 27 novembre 2017, era stata nominata 

alla carica di Revisore dei conti della Fondazione “Marazza” la dott.ssa Barbara Mora, il cui 

incarico verrà quindi a scadere nel prossimo mese di novembre; 

Preso atto che, in ottemperanza a quanto disposto dall’art. 12 sopraccitato si è proceduto alla 

raccolta delle candidature per l’incarico di Revisore dei conti della Fondazione “Marazza” mediante 

la pubblicazione dell’avviso pubblico di cui al prot. 39103 dell’8 settembre 2022; 

Considerato che, entro il termine previsto dall’avviso di cui sopra, è pervenuta una candidatura 

corredata dal curriculum e possesso dei requisiti prescritti dallo statuto in capo al soggetto 

selezionato sotto indicato: 

- dott.ssa Barbara Mora protocollata in data 16 settembre 2022 al n. 0040389/2022. 

Preso atto che l’argomento in oggetto è stato trattato dalla Commissione consiliare n. 2 competente 

in materia nella seduta del 19 settembre 2022. 

Il Presidente invita alla discussione. Segue discussione per la quale si rinvia al verbale di seduta in 

cui intervengono i Consiglieri Bellone Nicoletta e Zanetta Massimo. 

Successivamente il Presidente, invita a procedere alla votazione a scrutinio segreto per la nomina 

del Revisore dei conti della Fondazione “Marazza”. 

Vengono quindi distribuite le schede per la votazione segreta, con l’avvertenza che sarà chiamato a 

svolgere le funzioni di Revisore dei conti della Fondazione “Marazza” colui che avrà riportato il 

maggior numero di voti. 

La votazione dà il seguente risultato, verificato dagli scrutatori signori: Poletti Lorena, Biondelli 

Sonia, Bertona Marco Emilio. 

PRESENTI N. 16 

ASTENUTI N. 0 

VOTANTI N. 16 

Ha ottenuto voti: 

Mora Barbara N. 16 

Schede senza preferenza N. 0 



 

 

Quindi, in base al risultato della votazione; 

Visto il parere favorevole espresso ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000. 

 

IL PRESIDENTE 

PROCLAMA NOMINATO 

 

Revisore dei conti della Fondazione Biblioteca e Casa di Cultura Achille Marazza – Onlus la 

dott.ssa Mora Barbara 

per cui il Consiglio Comunale 

 

DELIBERA 

 

 di nominare la dott.ssa Mora Barbara Revisore dei conti della Fondazione Biblioteca e Casa 

di Cultura Achille Marazza – Onlus, di seguito Fondazione “Marazza”; 

 di dare atto che l’incarico, ai sensi dell'art. 12 dello Statuto della Fondazione “Marazza”, 

avrà durata di cinque anni (2022-2027). 

 di dare altresì atto che il Consiglio di amministrazione della Fondazione “Marazza”, ai sensi 

dell’art. 9, punto 5 dello Statuto della Fondazione “Marazza”, determinerà annualmente il 

compenso spettante al Revisore dei conti. 

 

SUCCESSIVAMENTE 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Con separata votazione resa per alzata di mano dagli aventi diritto, che ha dato il seguente esito  

accertato e proclamato dal Presidente: 

PRESENTI N. 16 

ASTENUTI N. 0 

VOTANTI N. 16 

VOTI CONTRARI N. 0 

VOTI A FAVORE N. 16 

 



 

 

stante l’urgenza di assicurare alla Fondazione “Marazza” la continuità delle funzioni di un proprio 

organo statutario quale il Revisore dei conti, dichiara la presente deliberazione immediatamente 

eseguibile ai sensi dell’articolo 134, comma 4 del D.Lgs. 267/2000. 

(Degli interventi di cui si fa menzione nel presente verbale è stata effettuata fonoriproduzione su 

supporto digitale, così come sono stati registrati su supporto digitale tutti gli interventi dell'intera 

seduta consiliare. La trascrizione integrale della fonoriproduzione costituisce il separato verbale di 

seduta che sottoscritto dal Presidente del Consiglio Comunale e dal Segretario Generale verrà 

pubblicato all'Albo Pretorio on line e conservato agli atti a documentazione della seduta e a 

disposizione dei consiglieri e degli aventi titolo). 

Si fa espressamente presente: 

- che il Responsabile del procedimento è la dott.ssa Barbara Rosa Rosaspina, dirigente dell’Area 

Servizi alla persona; 

- che il procedimento ha avuto inizio con determinazione n. 106/SP del 07 settembre 2022; 

- che il termine previsto del procedimento è il 31 dicembre 2022 (salvo cause di forza maggiore); 

- che la dott.ssa Barbara Rosa Rosaspina, dirigente dell’Area Servizi alla persona, dovrà avere la 

responsabilità del controllo dei risultati e del coordinamento del lavoro. 



Letto, approvato e sottoscritto.

* * * * * * * *

Copia predisposta ai sensi dell'art. 23 del D.Lgs. 82/2005 - Il documento originale firmato digitalmente è conservato 
presso l'amministrazione in conformità all'art. 71 del D.Lgs. 82/2005.

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE

F.to  Annalisa Beccaria

IL SEGRETARIO GENERALE

F.to Michele Crescentini

La presente copia è destinata esclusivamente alla pubblicazione all’albo pretorio on-line.


